

# 渝东北片区“小专业大集中”暨第二批基干民兵支援分队集训在我县举行

本报讯 (记者 王忠虎) 7月29日记者从县人武部获悉,2022年渝东北片区“小专业大集中”训练暨第二批基干民兵支援分队集训在我县举行。来自万州、开州、云阳、奉节、巫溪、城口、巫山7个区县的基干民兵共200余人参训。7月25日召开了动员大会,集训8月6日结束。县

委常委、县人武部上校政委钟履辉出席动员大会,并对民兵进行了思想政治和国防教育。

此次集训以习近平强军思想为统揽,以民兵军事训练大纲为依据,以提升民兵支援分队遂行支援保障任务能力为目标。通过构设实战实训条件,设置实战实训内

容,确立实战实训标准,进行实战化考评,不断增强参训民兵分队遂行战时应急行动能力,努力推动民兵建设提质增效。

据介绍,此次“小专业大集中”集训按照“统一组织、分专业训练”的方式,组织两个集训队完成基础训练、专业训练和任务行动共20余个科目的训练内容。训练

结束后,将依据考核标准,对参训民兵进行考核评定。

县人武部上校部长夏晓松强调,集训队要严格要求严格管理。要结合第一批基干民兵训练总结,及时就训练内容、训练方法、训练时间进行优化调整,做到科学组训、严格施训。

## 县军休中心开展庆祝建军95周年系列活动

本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 吴玉明) 八一前夕,县军休中心组织开展了庆祝中国人民解放军建军95周年系列活动,组织军休干部宣讲战斗故事,入户走访慰问军休干部,开展“手牵手看战友”活动,充分发挥其宝贵红色资源的作用,进一步增强了军休干部的获得感、幸福感、荣誉感。

7月27日,县军休中心组织在巫军休干部参加巫山县建军95周年座谈会。军休干部聂兴昌应邀为参会代表讲述了他的

亲身经历的对越自卫反击战中的感人故事,反响十分热烈。当与会代表聆听到老战友陈金山在战斗前夕因家庭有严重政治问题,政审未通过上战场的机会,他用牙齿咬破手指,写下请战书,“一封血书表忠诚”的感人事迹时,场上响起了热烈掌声。

参会代表纷纷表示,要向先烈学习,退役不褪色,建功新时代,这样的宣讲要经常开展,让红色基因代代传。

期间,县军休中心还组织了逐户走访

慰问军休干部活动。每到一户,就为军休干部送去慰问信和慰问品,手把手教他们学习运用重庆军休、离退休干部工作等平台,并同他们亲切交谈,详细讲解新冠疫情疫情防控知识,宣传普及防范养老及金融诈骗案例,还鼓励老干部永远跟党走,积极参与全国文明城市创建、双拥模范城创建,携手开展四大助力行动,全力支持宣讲活动,用实际行动喜迎党的二十大胜利召开。

此外,县军休中心还组织部分军休干

部到县光荣院开展“手牵手看战友,共庆建军95周年”活动,为孤寡优抚对象送去夏被、慰问信等,让在院优抚对象充分感受到党和政府的温暖和战友深情。

下一步,县军休中心还将继续开展“老兵永远跟党走”活动、“红梅花儿永放光彩”青少年主题教育等活动,认真组织军休干部参与宣讲教育,充分发挥军休智慧,贡献军休力量。

### 喜报送到家 慰问暖兵心

## 县退役军人事务局开展“八一”走访慰问活动



看望军休干部张银忠。

本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 吴玉明 文/图) 今年是中国人民解放军建军95周年。“八一”前夕,县退役军人事务局牵头,携同县人武部、各乡镇街道,组成四个走访慰问组,分赴全县26个乡镇街道开展了“喜报送到家,慰问暖兵心”庆祝建军节送喜报及走访慰问活动。

7月26日,县退役军人事务局与巫峡镇退役军人服务站、驻村工作队一行来到巫峡镇绿水村,为荣立三等功的现役军人邓家熨家庭送去了立功喜报。慰问组一行,为邓家熨父母送去邓家熨三等功奖状牌匾,为他们佩戴上象征荣誉的功臣家属绶带,还送去了慰问金。

同时,县退役军人事务局班子成员也分赴大溪乡、铜鼓镇、大昌镇、骡坪镇、笃坪乡等乡镇,为今年荣立三等功的余安林

等10名现役军人家庭送去了立功喜报、慰问信、慰问金,将党和政府对现役军人的关心关爱送达其家庭,激励现役军人献身军营,再立新功。

慰问组还慰问了部分抗美援朝老战士、伤残军人、边海防任务官兵家庭、困难优抚对象等,督导了相关乡镇街道优待证办理、双拥创建工作等。

本次走访慰问,在全县范围拉开了“八一”双拥活动序幕,进一步推动了全县退役军人事务和双拥创建工作进程。



## 风浪中勇救溺水人

本报记者 王忠虎 通讯员 侯义高

“那天,我正在大宁河游泳,突然遇到大风大浪袭击。渐渐地,我身体精疲力尽,头脑昏昏沉沉。更要命的是,我的‘跟屁虫’被划破漏气。”

7月27日,刘先生在接受采访时,回忆当时的情景仍心有余悸。

“在十分绝望的生死关头,一艘小快艇靠近了我,船上几名穿白衣服,穿着红色救生衣的年轻人迅速将我救回到船上,后又把我送到岸上,让我化险为夷。他们的行为很勇敢,他们救人的方法很专业,他们的事迹值得宣传……”

谈到一艘小快艇上几名水质监测采样人员把他从死亡线上拉回,他的话语充满了激动。

那是7月25日下午,县生态环境监测站的监测人员马柯、江锐、沈辉3人,乘坐环境监测船——环监018号,到大宁河进行水质监测采样作业。

完成采样任务后,他们从大昌返航。

当船行驶到巴雾峡时,突然刮起了约9级大风,天也下起了大雨。3人顶着大风大浪慢慢地行驶。船行驶到接近龙门峡龙门大桥时,船长马柯突然发现江面中有个人挥了一下手。马柯凭多年开船的丰富经验,判断在这种大风大雨大浪的极端天气下,不可能还有人在这里游泳。

“莫非……莫非那人是在招手,在招手向我们求救?”马柯心想。于是,他立即调转头,将船开到了那位向他们招手者的旁边。

马柯将船稳住,江锐和沈辉迅速将船上的爪钩(竹竿一头带着铁钩)伸向遇险者,三人合力将遇险者从船尾拉到了船上。此时,遇险者已经有气无力了,一下子瘫倒在了甲板上。

沈辉紧紧地握着遇险者的手,安慰他不要动,多躺一会儿就会好的。约10多分钟后,遇险者慢慢地苏醒了过来。3人又将他扶到船舱里面休息,同时积极与岸上人员联系,经询问,遇险者姓刘,是一名游泳爱好者。这次在游泳时突遇极端天气,便发生了本文开头的一幕。

待刘先生体力恢复,确定没有问题后,监测人员将他送到了岸上,刘先生平安回到了家。

## 倾心救助暖人心 联合寻亲终团聚



7月25日,秦某某女儿(左三)一家来到巫山县救助管理站办理交接手续,并特意送上一面锦旗表示感谢。

本报记者 侯义文/图

团聚,是这世界最美好的画面。

近日,一位在巫山县街头流浪的老人,终于和他的亲人重逢了。流浪老人秦某某是奉节县人,据他的家属介绍,此老人喜欢独自外出散步,双耳失聪,6月下旬因迷路导致走失,走失以来,他的家人一直在苦苦寻找。

事情还得从7月8日下午说起。当天,有居民在街上发现了秦某某并报了警。接警后,民警前往现场发现秦某某口齿不清,无法沟通,对其随身物品进行检查,发现携带大量现金,但未发现有效身份信息。民警立即联系上了救助站对秦某某进行救助。随后,秦某某被安置到了巫山县的一家医院,进行核酸检测及常规体检。

为了尽快找到老人家属,巫山县救助管理站请公安进行人脸比对和DNA鉴定,并在巫山网、今日头条、微信朋友圈、全国寻亲网发布寻亲信息。根据巫山网提供的信息,还在章家湾、曲尺乡、大溪乡等方向张贴寻人启事和走访询问,最后综合走访信息及巫山县公安部门提供的监控信息,发现走失老人秦某某曾在奉节县长江大桥附近长期逗留,就立即与奉节县救助管理站联系。于2022年7月19日带上走失老人秦某某到奉节县救助管理站进行联合寻亲,在奉节县救助管理站的积极配合下,最后通过抖音发布的寻亲方式找到了家属,见到家人,走失老人秦某某露出了开心的笑容。

7月25日,秦某某女儿及其一家来站办理交接手续并将锦旗送到巫山县救助管理站表示感谢。同时,巫山县救助管理站在此呼吁,家中有易走失人员的家庭,及时为其随身携带相关联系方式以便走失后联系。

### 遗失声明

兹有重庆市巫山县三溪乡白鹤村村委会遗失基层群众性自治组织特别法人统一社会信用代码证书,统一社会信用代码54500237ME1722639G,声明作废!

2022年8月1日

## 我县开展“2022年全民健身日”健步走活动



节目表演。



本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 8月8日“全民健身日”即将来临。7月29日,由重庆市老年人体育协会、县老干部事务中心、县文化旅游委、县卫生健康委、县体管中心主办,县老年人体育协会承办的“2022年全民健身日”老年人“不老泉杯”健步走大联动暨“喜迎党的二十大,展银龄健康风采”文体展示表演活动在秀峰体育公园举行。县委常委、副县长水韦梁参加活动并致辞。

近年来,我县老年体育工作取得重大突破,相继获得了国家体育总局群体部、中华全国体育总会、中国老体协、重庆市老体协、重庆市体育局、重庆市健身气功中心、优秀组织奖、优胜奖、一等奖、二等奖、优秀奖40余人次。特别是在重庆市第六届运动会、第十届全民健身运动会、第四届老年人健身运动会取得了显著成绩。老年体育队伍遍布城镇乡村。太极拳、健身气功、门球、羽毛球、气排球、广场舞、健步走等体育健身项目队伍在我县已初具规模。

文体展演中,广场舞专委会、木兰太极拳协会等,表演了丰富多彩的节目;来自全县各条战线的离退休老同志和城乡老年人共300多人开展了健步走。

## 30余志愿者捡拾垃圾 共同保护母亲河

本报讯 (记者 向君玲) 7月29日,县委宣传部部分干部职工深入高唐街道宁江社区开展“保护长江母亲河”志愿服务活动,助力巫山县创建全国文明城市。

当日清晨,迎着第一缕朝阳,由县委宣传部、县文明实践指导中心以及高唐街道等30余名党员干部组成的志愿者们,陆续来到

宁河社区居委会门口集合,领取志愿者服装和捡拾工具。

随后,志愿者们统一身穿红马甲、头戴红帽,沿着长江边的步行道和河堤前行。只见大家手拿钳子、收纳桶和垃圾袋等工具,认真捡拾河堤岸的各种垃圾,尤其是钳子夹不起来的垃圾,志愿者们直接徒手进行清理

……

时间一分一秒过去,太阳越来越晒。即使头烈日,汗水湿透了他们的衣背,汗珠布满了他们的脸颊,但大家干劲十足。经过几小时的努力,河堤岸的垃圾终于清理干净。碧绿的河水,倒映着蓝天白云,以及志愿者们一张张笑脸,那种完美的契合,就是一

道美丽的风景线。

活动结束后,县委宣传部干部职工还走访慰问了宁河社区的几名未成年人,为他们送去课外读物和文具,并耐心对其进行了暑期安全教育。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县网信办举报电话57633010。